

# 亚军

## 也很了不起!

上周,2025年全国小学生手球锦标赛决赛暨全国青少年手球传统学校锦标赛(U12/U10)在江西省上饶市弋阳县举行,宁波市江北区费市小学拿回了U10男子组、女子组两项亚军。

离冠军只差一步,孩子们赛后哭了一场。回来的时候,摄影师张永元特意去学校迎接。这两年,他一直在拍摄这群孩子,知道他们一路走来有多么不容易。



手球,是一项非常小众的运动,但在费市小学,却已经火了10年。



2016年11月,费市小学的校手球队诞生时,学校仅有一块杂草丛生的小操场,很多孩子都还不知道手球是什么。



老师们自己划线、自制球门,开启了手球艰难的训练旅程。后来硬件一点点改善,队伍也逐渐扩大。



▲年复一年的坚持,这项融合了篮球的灵活、足球的策略与橄榄球的勇猛的运动,让孩子们锻炼了体魄,坚定了意志,也让这所普通的小学,有了闪亮的金字招牌。

◀之前的全国性比赛,孩子们多次夺冠,是对手口中的“冠军之师”。



练,每个人都付出了自己的心血。荣誉背后,是日复一日的艰难训练。



这一次去江西比赛,孩子们对于继续夺冠充满信心。没能卫冕成功,很多选手泪洒当场。回来的时候,还有点难过。



但张永元和教练都觉得,孩子们已经非常了不起了。

接受遗憾也是人生的必修课,不是每一场比赛都必须拿第一,未来的路还长,带着这股拼劲向前,前路定会风光无限。张永元 樊卓婧 文/摄